
 Ligue de Baseball Amateur Compétition 
Interrégionale AA  /  RSM – Estrie - Mauricie 

 

Procès-verbal de la réunion du 1
er

 Août  2011 à 19h15 

à St-Jean-sur-Richelieu 
Complexe Claude-Raymond à la salle # 1 au 2e étage 

 955, rue Choquette, Saint-Jean-sur-Richelieu,  J3A 1V6  

 
01. Ouverture de l’assemblée à 19h15 par le Président. 

02. Présences. 

Toutes les associations sont présentes, sauf Granby Midget AA 

03. Lecture et adoption de l’ordre du jour par le Président.   

Proposé par SBourgeois et appuyé par GJinchereau  

04. Lecture/adoption -procès-verbal de la dernière assemblée 4 juillet 2011 

Une demande de non lecture est proposée- Proposé par 

PLamontagne et appuyé parMRainville 

05. Affaires découlant de ce procès-verbal. –  nil 

Le pv de la dernière assemblée du 4 juillet est adopté dans son 

entier, et est proposée- Proposé par DBleau et appuyé par 

MRainville 

06. Correspondance / Activité passée en revue par le Président 

 Reçue  et envoyée : plusieurs courriels. 

Les dates de nos séries sont sur le site depuis le 16/7 en même 

temps que vous les avez reçus via courriels. Reçus aucun courriels 

mentionnant des problèmes de logistiques des grilles. 

Commentaires positif pour notre site internet 

 

http://www.mapquest.ca/maps?city=Saint-Jean-Sur-Richelieu&state=QC&country=CA


07.  Bloc d’informations & d’échange – depuis notre dernière réunion 

 Moustique 

 Le VP moustique en poste  

- Très satisfait de la saison en général, mais déplore des absences d’arbitres et 

de marqueurs à des parties de la ligue.  

 Séries « run robin » 2011 – fonctionnement (Ben) 

- Aussitôt que nous devons canceller une partie a cause de la pluie, celle-ci sera 

remise le vendredi 12/8 et le 13 et 14 si nécessaire et la finale 2 de 3 sera les 

20-21 août. Si la température le permet, le 2 de 3 aura lieu les 13-14 août. 

- Pitch counts ou manches lancées comme en saison – après vote des 6 équipes 

vote des directeurs 3 à 3 – VP moustique tranche – manches lancées comme en 

saison.  Ce n’est pas un tournoi que l’on fait, ni un championnat provincial – 

mais des séries éliminatoires qui appartient à notre ligue seulement. Le run 

robin se fait sur tous les terrains de la ligue. 

- Rappel – La ligue n’est nullement responsable du processus qui déterminera 

qui ira aux Provinciaux à la fête du travail. C’est un processus qui relève de 

votre comité régional AA. 

- Les résultats des parties doit être communiqué comme pour la saison, par 
courriel ou sur le répondeur en indiquant les expulsions, s'il y a lieu. 
Étant donné que nous n'exigeons pas que les statistiques des joueurs soient 
faites pour les séries, à l'exception du nombre de manches lancées pour les 
lanceurs, vous devez vous assurez que les feuilles de pointage, feuilles 
d'alignements et rapports de partie me soient envoyés par courriel (scanner) 
ou par fax après chaque partie ou au plus tard le soir même afin que le 
contrôle des lanceurs soit fait.  Pour le moustique, c'est la responsabilité de 
l'équipe receveur. Si ces documents ne sont pas envoyés par courriel ou par fax 
tel que décrit plus haut, une amende  par partie sera chargée. 
Pour ce qui est des originaux des feuilles de pointage, feuilles d'alignement et 
rapports de partie, me les faire parvenir comme suit : 
Moustique : me les faire parvenir par courrier au : 422 Salaberry - # 101 - La 
Prairie, Qc. J5R 3E1 
 
- VP SLord est responsable du comité de protêt et discipline. 
 

 Tour de table – parole aux Directeurs AA de cette catégorie 

- Au niveau général, tout est beau. 

 



 Pee-Wee 

 Le VP pee-wee en poste  

 - Au niveau général, tout est beau. 

 Séries « double élimination » 2011 – fonctionnement (Ben) 

- Pitch counts ou manches lancées comme en saison – après vote des directeurs 

(équipe) …  5 à 2 =  manches lancées comme en saison.  Ce n’est pas un tournoi 

que l’on fait, ni un championnat provincial – mais des séries éliminatoires qui 

appartient à notre ligue seulement. 

- Rappel – La ligue n’est nullement responsable du processus qui déterminera 

qui ira aux Provinciaux à la fête du travail. C’est un processus qui relève de 

votre comité régional AA. 

Les résultats des parties doit être communiqué comme pour la saison, par 
courriel ou sur le répondeur en indiquant les expulsions, s'il y a lieu. 

  
Étant donné que nous n'exigeons pas que les statistiques des joueurs soient 
faites pour les séries, à l'exception du nombre de manches lancées pour les 
lanceurs, vous devez vous assurez que les feuilles de pointage, feuilles 
d'alignements et rapports de partie me soient envoyés par courriel (scanner) 
ou par fax après chaque partie ou au plus tard le soir même afin que le 
contrôle des lanceurs soit fait. Pour le pee-wee, c'est la responsabilité de la 
Mauricie. Si ces documents ne sont pas envoyés par courriel ou par fax tel que 
décrit plus haut, une amende par partie sera chargée. Pour ce qui est des 
originaux des feuilles de pointage, feuilles d'alignement et rapports de partie, 
me les faire parvenir comme suit : 

  
Pee-Wee : à la fin de la fin de semaine, les remettre au vice-président présent 
ou au représentant de la ligue. 
 
- Explication de la grille à 9 équipes, grille complexe vu le nombre d’équipes 
impair et non pair.  
Tout le monde reconnaît qu’il y a une possibilité pour une équipe  qu’elle puisse 
jouer 3 parties dimanche le 7 août. La ligue avise que cette équipe n’est 
nullement obligée de le faire. Ce sera son choix uniquement. Si oui, elle veut 
jouer une 3e partie, le responsable de cette équipe devra le spécifié par écrit, et 
cet écrit sera acheminé à la ligue en même temps que la paperasse requise 
pour ce match. Si ce responsable refuse, la partie sera jouée le lendemain soir à 
19h30 même terrain. 
- Giles Bélanger, VP baseball Mauricie  est responsable du comité de protêt et 
discipline. 
 

 



 Tour de table – parole aux Directeurs AA de cette catégorie 

- Au niveau général, tout est beau. 

- Demande faite à Jean Boulais de BQ demandant à nos directeurs AA  si l’on 

peut suspendre nos activités le week end du 13-14 août dû au championnat 

provinciaux féminin ? Au Pee wee AA nous avons une fille.  Réponse unanime 

des directeurs AA – non, cédule demeure telle quel. 

 Bantam 

 Le VP bantam en poste  

- Serge nous parle des suspensions au bantam. Félicitation aux gouverneurs 

champions au tournoi Chaudière le week end dernier. Au niveau général, tout 

est beau. 

- Serge questionne à savoirs si cantine il y aura à Trois-Rivières selon l’exigence 

de notre règlementation. La règlementation s’applique lorsqu’il y aura deux 

associations ou plus qui veulent recevoir les séries. On mentionne qu’avec les 

règlements municipaux qui s’en viennent, les cantines seront de plus en plus 

bannies des terrains de jeu. 

- Demande faite à Jean Boulais de BQ demandant à nos directeurs AA  si l’on 

peut suspendre nos activités le week end du 13-14 août dû au championnat 

provinciaux féminin ? Au Bantam AA nous avons deux filles.  Réponse unanime 

des directeurs AA – non, cédule demeure telle quel. 

 Lettre de Gilles Taillon concernant les championnats Canadien 

Bonjour à tous, 
  

La présente est pour vous informer que les joueurs qui seront choisis pour faire partie de 
l’équipe du Québec Bantam gars ne seront pas disponibles du 21 au 29 août 
inclusivement. L’entraîneur-chef, monsieur Robert Fatal, tiendra des séances 
d’entraînement les 21, 22 et 23 août avant le départ de l’équipe pour Vaughan. 

  
Veuillez donc tenir compte de cette restriction dans la planification de vos activités. 

  
Merci de votre collaboration. 

  

Gilles Taillon 
 

Rappel – en début de la saison, une discussion qui avait pour but de permettre 

aux jeunes de jouer tout le mois d’août, et faires les séries les 9-10-11 sept et 

les 2 de 3 les 17-18 sept. Cette proposition fut rejeté à l’unanimité des tous les 

directeurs AA à toutes les catégories 



- Proposition à la demande de GTaillon : On devance au 19 et 20 au lieu du 20 

et 21. – accepté à l’unanimité 

- Le comité exécutif de la ligue ainsi que tous les directeurs AA tient à féliciter 

les joueurs de notre ligue qui furent sélectionné pour les Championnats 

Canadiens. 

 Séries « double élimination » 2011 – fonctionnement (Ben) 

- Pitch counts ou manches lancées comme en saison – après vote des directeurs 

(équipe) …  5 à 2 =  manches lancées comme en saison.  Ce n’est pas un tournoi 

que l’on fait, ni un championnat provincial – mais des séries éliminatoires qui 

appartient à notre ligue seulement. 

- Rappel – La ligue n’est nullement responsable du processus qui déterminera 

qui ira aux Provinciaux à la fête du travail. C’est un processus qui relève de 

votre comité régional AA. 

Les résultats des parties doit être communiqué comme pour la saison, par 
courriel ou sur le répondeur en indiquant les expulsions, s'il y a lieu. 

  
Étant donné que nous n'exigeons pas que les statistiques des joueurs soient 
faites pour les séries, à l'exception du nombre de manches lancées pour les 
lanceurs, vous devez vous assurez que les feuilles de pointage, feuilles 
d'alignements et rapports de partie me soient envoyés par courriel (scanner) 
ou par fax après chaque partie ou au plus tard le soir même afin que le 
contrôle des lanceurs soit fait. Pour le bantam, c'est la responsabilité de la 
Mauricie. Si ces documents ne sont pas envoyés par courriel ou par fax tel que 
décrit plus haut, une amende par partie sera chargée. Pour ce qui est des 
originaux des feuilles de pointage, feuilles d'alignement et rapports de partie, 
me les faire parvenir comme suit : 

  
Bantam : à la fin de la fin de semaine, les remettre au vice-président présent 
ou au représentant de la ligue. 
 
- VP SPhaneuf  est responsable du comité de protêt et discipline. 
 

 A – t – on des nouvelles sur la reprise du tournoi de Ville-Marie ? 

Oui, le tournoi a bel et bien lieu le week suivant. 
 

 Tour de table – parole aux Directeurs AA de cette catégorie 

Blessures sur terrain vs assurance BQ. Voir la procédure sur le site de BQ à ce 
sujet.  
 
Partie à reprendre entre Candiac et Richelieu-Yamaska 



 Midget 

 Le VP midget en poste 

- Serge nous parle des séries à venir à Granby. 

- 2 parties à reprendre entre Ducs et Mauricie – Mauricie demande de ne pas 
les jouer et de donner les 2 victoires aux Ducs. Vu que les séries débutent ce 
week end et que ces deux parties ne changeront nullement l’ordre des 
positions au classement, une proposition est faites que Mauricie perd par 
défauts ces 2 parties. Dans ce cas-ci,  amendes imposées à l’équipe de la 
Mauricie.  Accepté à l’unanimité par les directeurs AA midget. 
 

 Séries « run robin » 2011 – fonctionnement (Ben) 

- Pitch counts ou manches lancées comme en saison – après vote des directeurs 

(équipe) …  3 à 0 =  manches lancées comme en saison.  Ce n’est pas un tournoi 

que l’on fait, ni un championnat provincial – mais des séries éliminatoires qui 

appartient à notre ligue seulement. 

- Rappel – La ligue n’est nullement responsable du processus qui déterminera 

qui ira aux Provinciaux à la fête du travail. C’est un processus qui relève de 

votre comité régional AA. 

Les résultats des parties doit être communiqué comme pour la saison, par 
courriel ou sur le répondeur en indiquant les expulsions, s'il y a lieu. 

  
Étant donné que nous n'exigeons pas que les statistiques des joueurs soient 
faites pour les séries, à l'exception du nombre de manches lancées pour les 
lanceurs, vous devez vous assurez que les feuilles de pointage, feuilles 
d'alignements et rapports de partie me soient envoyés par courriel (scanner) 
ou par fax après chaque partie ou au plus tard le soir même afin que le 
contrôle des lanceurs soit fait, c'est la responsabilité de Granby. Si ces 
documents ne sont pas envoyés par courriel ou par fax tel que décrit plus haut, 
une amende par partie sera chargée. Pour ce qui est des originaux des feuilles 
de pointage, feuilles d'alignement et rapports de partie, me les faire parvenir 
comme suit : à la fin de la fin de semaine, les remettre au vice-président 
présent ou au représentant de la ligue. 
- Président BBanachowski   est responsable du comité de protêt et discipline. 

 Tour de table – parole aux Directeurs AA de cette catégorie 

- Au niveau général, tout est beau, sauf l’importante hausse d’expulsion cette 

saison vs l’année dernière. 

Avant de passer au point 8, Diane rappel la procédure pour les repas fournis 

par la ligue aux joueurs /entraineurs lorsque le 2 de 3 sera terminé. 



08. Rapport financier  actuel -  (Kim) 

Diane présente le rapport  en l’absence motivée de Kim, retenue par son 

travail. 

Diane explique le rapport entre le 31 mai et le 3 juillet –Rapport accepté 

Proposeur MRainville et appuyeur SBourgeois  

Diane explique le rapport entre le 4 juillet  et le 31 juillet –Rapport accepté 

Proposeur RGoyette  et appuyeur LBouchard 

breaktime 

09.  Directrice-Général & Statistiques. (Diane) 

a) Régistrariat. 

J’ai demandé le 20 juillet de me faire parvenir les cahiers d’équipes et 
listes de réserve à jour avec les joueurs ajoutés. 

                                             

b) Parties à reprendre (recéduler).            

Liste les parties non recédulées. 
                      

c) Contrôle des lanceurs 

Tout est en ordre. 
 

d) Suspensions 

Tout est en ordre. 
 

e) Feuilles de pointage non-reçues à la ligue AA 

Le 17 juin dernier, j’avais avisé tous les Directeurs AA et les responsables 
des marqueurs de me faire parvenir les feuilles de pointage, les 
alignements ainsi que le rapport de partie par courriel ou par fax.  En 
date du 27 juin, il a plusieurs parties dont je n’avais rien reçu. Ne soyez 
pas surpris pour les amendes de retard à compter du 17 juin. Diane 
remet la liste des feuilles de pointage non reçues au 31 juillet. 
 
 

 



f) Rapport - retenues $$$ pour de vos amendes 

Le rapport d’irrégularités pour les feuilles de pointage et les amendes a 
été envoyé le 20 juin.  Celui-ci a été envoyé à tous les Directeurs AA ainsi 
qu’aux responsables des marqueurs. Le rapport suivant a été envoyé le 
25 juillet car à la réception des feuilles de pointage après le lock-out des 
postes, ma priorité a été de faire le suivi des lanceurs. Le prochain 
rapport se fera après les séries de fin de saison.  

  
Pour le rapport que vous avez reçu le 25 juillet, j’ai apporté tous les 
documents alors si vous avez des questions au sujet des amendes, je 
pourrai en discuter à la fin de la réunion. Je vous rencontrerai par 
association afin de ne pas avoir à répondre à plusieurs personnes en 
même temps. 

 

10. PRÉSIDENT (Ben) vous parle de …    

a) Le nouveau site internet de notre ligue AA et son amélioration « en 

continu » 

Oui … pour l’amélioration en continu, tel que : 
La page des entraîneurs au niveau des équipes - entraineurs 
La page des terrains 
La page Historique 
La page Champions 
La page formulaires – pour certain formulaire papier 
 
Pour le reste, c’est un franc succès. Que de bon mots et lors de la saison 
morte le site sera mis à jour une fois semaine et lors de la saison 2012, il 
le sera à tous les jours. 
 
Les directeurs AA et le comité exécutif reçoivent une copie papier qui 
reflète toutes statistiques de visites du nouveau site internet. 
 

b) retour sur le week end du 15-16-17 juillet en Mauricie. 

Reçu de l’info que de BQ, qui indique que ce fut un succès et que peut-
être des améliorations y seront apportées l’an prochain. Sur notre site, 
on demandait aux joueurs bantam, entraineurs et parents leur 
« feedback » sur cet évènement. Croyez-le ou non, on n’a reçu aucun 
commentaire. 
Aucun commentaire = ok 
 



Donc, la ligue est ouverte à revivre un autre week end de ce genre en 
2012 tout dépendant les modifications que BQ voudra bien apportées. 
 
Commentaire au tour de table : Un directeur était présent et selon lui, il 
y a eu peu d’évaluation lors des parties et ce directeur avait l’impression 
que l’équipe était en grosse partie déjà formée avant même cette 
activité. 
 

c) revue 2011 et survol 2012 

Moustique – très heureux d’avoir 6 associations à bord, et on espère 
revoir ces 6 associations en 2012. Nous sommes prêts à accueillir 
d’autres associations pour augmenter le niveau de compétition, et 
permettre aux équipes de jouer contre plus d’équipes en saison. 
 
Pee-Wee – 9 associations – que dire de plus - chapeau 
Bantam – 8 associations – que dire de plus - chapeau 
 
Le flop de l’année - Midget – 4 associations 
On est très déçu, surtout de la participation de la rive – sud. 
Chapeau aux Ducs, cela n’a surement pas dû être facile et face à votre 
région, vous pouvez garder la tête haute. 
 
Au comité exécutif, par rapport à l’an dernier, la saison au Midget fut 
une saison de frustration sur le terrain, beaucoup d’expulsions vs la 
saison 2010. Une hausse de + de 95% … pas évident de vouloir faire du 
baseball à 4 équipes pour 24 parties – 8 x un contre l’autre – pour les 
âges de 16-17-18 ans …c’est vraiment  à revoir en 2012. 
 
Midget AA par région 
Estrie – 2 équipes aux AA – Granby et Sherbrooke et seulement 3 au A, 
Sherbrooke, Coaticook et Drummondville – 40% au AA et 60 % au A 
 
Mauricie – 1 équipe au AA et 5 au A – 17% au AA et 83 % au A 
 
La cédule au A en Estrie comportait des parties inter-région avec la 
Mauricie en 2011.  
 
Rive – Sud – 1 équipe au AA, 10 au A et 6 au B pour un total de 17 
équipes – 6% au AA vs 94 % au A 
 
La ligue AA ne peut plus survivre avec seulement 4 équipes et moins 
dans les saisons futures. Cela est un constat unanime autour de cette 
table. Tous les directeurs savent très bien que la rive sud à elle seule 



pourrait fournir au AA facilement 4-5 équipes, quitte à faire 2 sections. 
La ligue AA est ouverte à tous commentaires en ce sens. 
Mais la réalité amène tout le monde autour de la table à penser qu’il n’y 
aura plus de AA, et ce, pour faire place au midget espoir, projet de BQ 
depuis 2 ans.  
Un directeur mentionne que la règle 2011 actuelle de BQ en page 15,  
qui est en fonction présentement, aide de beaucoup à éteindre la 
catégorie midget AA, pour faire toute la place à celle du midget espoir. 
Cette règle dit que 3 équipes et + dans une région au midget, le comité 
régional a le loisir d’exiger 1 seule, minimum : 

 
Dernier point, qui ce veut général à la ligue AA : 
Le Président de la ligue AA souhaite depuis plusieurs saisons déjà que 
tous nos joueurs de chacune des nos catégories puissent arrêter 
d’accrocher leur gant après la 1ere semaine complète du mois d’août. 
Exemple (réalité actuelle) : 
Cette saison, les séries au pee wee et au midget se font le week end 
prochain, soit les 6-7 aout. Si dame nature est de notre bord, il y aura 7 
équipes au pee-wee et 2 au midget qui accrochent leur gant le 7 au soir, 
au niveau acticités de la ligue AA. Le week end suivant, 13—14, le 
midget et pee wee est complété, et 6 équipes au bantam et 4 équipes au 
moustique accrocheront leurs gants.  



 
Peut-on jouer du baseball jusqu’à la dernière semaine d’août ? 
 
Le comité exécutif ne voit plus l’intérêt réel de tenir des séries 
éliminatoires sous forme de double élimination ou run robin.  
 
Pour 2012 – Le Président aimerait voir deux saisons en une. 
La 1er les mois de mai et juin, la 2e les mois de juillet et aout. Les parents 
auraient les 2 cédules en main dès la fin d’avril, début mai.  
Pour la sélection des équipes qui iront aux représentées leur région aux 
provinciaux, cela revient au comité de chacune des régions à trouver la 
solution. Et il y en a plusieurs, croyez moi. 
Au AA, le jeune pourrait jouer un total entre  36 et 54 parties ou + et 
tout ce beau monde pourrait accrocher leur gant en même temps ou à 
peu près. Cela ne les empêcherait pas d’aller en tournoi en juin et en 
juillet. 
 
Demande de ce soir 1er août au directeurs AA – Actuellement tous vos 
joueurs, entraineurs et membre de votre C.A. d’association sont actif … 
aller les rencontrer et voir avec eux si cette formule serait acceptable 
pour 2012 ?  
Il faut faire un virage en 2012, mais lequel ? Avez – vous d’autres 
propositions ? Si oui, on veut les entendre, le plus tôt possible afin de 
bien préparer 2012. 
 

d) retour sur les appels conférence du 30 mai, 13 juin et 4 juillet 2011  

Pour 2011 – Succès unanime, de retour pour 2012 
 

e) règles administratives et opérationnelles de la ligue AA 

Pour 2012 – on vous demande de débuter la révision et de nous la faire 
parvenir pour approbation pour la saison 2012 et si ne prévoyez pas 
revenir à cette table l’an prochain, prévoir faire votre transfert de 
connaissance à votre remplaçant.  
 

f) règles de régie (de jeu) de BQ 

Pour 2011 – simple remarque : Chaque équipe reçoit de leur association 
une sacoche de BQ incluant le livre de règlement BQ 2011 et celui de 
baseball Canada 2011. Le 4 mai dernier, la ligue a fait un survol des 
règlements de jeu selon leur catégorie.  
Est-ce que vos coachs prennent connaissances de ce qui est écrit à 
l’intérieur de ces 2 manuels ? 
 



Selon tous les courriels que l’on reçoit à la ligue concernant les 
règlements, nous croyons qu’en général, c’est non. 
 
Est-ce possible en  2012 que votre association révise bien comme il faut 
avec tous vos coachs les règles de jeu de leur catégorie respective. 
Incluez vos arbitres et marqueurs à cette réunion associative. 
 

11. Affaires nouvelles (Ben) 

a) Trophée Marcel-Rousseau 2011 

Le trophée sera remis lors de l’AGA en octobre prochain. 
 

b) Trophée du Président 2011 

Le trophée sera remis d’ici l’AGA en octobre prochain 
 

c) Compréhension des règles de BQ 

La ligue en 2012 va encore tenir sa réunion pour entraîneurs et pour 
marqueurs. Cela permet à la ligue de confirmer ce dont il a eu comme 
discussions, explications de règles de jeu, de règles opérationnelles de la 
ligue, de même que de règle touchant l’administration de la ligue. 
Lorsque vient le temps de l’application des amendes, il n’y a aucun abus, 
car la ligue a tout fait en son pouvoir pour informer ses membres de la 
règlementation. 
Un directeur AA mentionne qu’il revient d’un tournoi Bantam, et il n’a 
vu aucun membre responsable de ce tournoi avec un livre de règlements 
en main. Ce même directeur AA aurait sorti une douzaine de fois son 
propre livre pour permettre à ces responsables de répondre ou 
d’appliquer le règlement selon le besoin à un moment précis.  

 

d) Appels conférences à venir en Août 

La ligue en tiendra une seule, soit le 15 août 2011 à 18h30. 
 

12. Varia non ouvert, svp identifiez vos sujets de discussion lors de la 

lecture de cet ordre du jour 

Nil 
 



13.  Prochaine assemblée…. Appel conférence aura lieu lundi soir le 15 août 

à 18h30.   

14.  Levée de l’assemblée (heure) – 22h18 

  Proposeur  SBourgeois  et appuyeur SPhaneuf 

 

Ben Banachowski 

Secrétaire et Président 

 


